

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII.—Número 4.490.

Suscripción: En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MIÉRCOLES 27 MARZO 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 169

YA ERA HORA

El problema planteado en Junio de 1917 por el militarismo español, va a resolverse al fin, tal y como debía de haberse procurado solucionarlo desde los primeros momentos que se inició; es decir, por la vía legal, sometiendo a las Cortes, ya que éstas son las únicas que, de común acuerdo con las Instituciones, tienen derecho a estudiarlo, discutirlo y resolverlo.

Todo cuanto hizo el señor García Prieto, Presidente del Consejo de Ministros en aquel entonces, para que las Cámaras legislativas no intervinieran en este asunto, fué tiempo perdido.

Todo cuanto hizo su sucesor, el señor Dato, fué tiempo malgastado.

Todo cuanto ha hecho últimamente el señor Lacierva desde el Ministerio de la Guerra, para que no fueran las Cortes las que resolvieran el problema de tanta trascendencia, ha sido más que tiempo perdido y malgastado; ha sido tiempo empleado en tratar de romper la buena armonía que existir debe en todo tiempo entre el elemento civil y el militar; ha sido tiempo empleado en conducirnos, con arrogancias dictatoriales, a un cataclismo que, de no haberse salvado a tiempo, hubiera podido ser de funestas consecuencias para la nación en general.

En el ejército hay elementos que se han prestado voluntariamente a derramar su sangre en defensa de la patria, y elementos que han ido obligados por la ley; pero tanto unos como otros proceden del pueblo, tanto unos como otros sienten correr en sus venas la misma sangre que nos inculcaron nuestros valerosos antepasados, y, por lo tanto, debería considerarse como un crimen de lesa patria todo acto gubernativo que tendiera a romper los lazos de unión y de concordia que, por fortuna, existen todavía entre las diversas clases que constituyen el pueblo español.

Militares y paisanos somos todos unos, y no ha de ser con rencores, algaradas y disputas como debemos procurar nuestro común bienestar sino con cariño, con afecto mutuo, con verdadero amor fraternal. Y así como dentro del ejército, para mantener la unidad, ha de haber respeto y, para conservar la disciplina, ha de reinar estricta obediencia, dentro de la sociedad española, para que haya paz y sosiego, ha de prestarse respeto y obediencia a las leyes fundamentales del estado.

Hay que tener en cuenta que la inmensa mayoría de los sinsabores que nos aquejan, más que de culpas propias, provienen de culpas ajenas; provienen de ese estado anormal por que atraviesa el mundo; provienen de esa inicua guerra que mantiene paralizada a la industria y el comercio mundial.

La escasez de productos ocasiona la carestía y esa carestía es la que sufrimos todos, civiles y militares. De aquí que las lamentaciones sean generales; de aquí que seamos todos los que deseamos mejorar esta penosa situación.

Esto es muy justo, muy razonable, y, por ser justo y razonable no debe haber de desuniones, de discusiones, ni de atropellos, sino de unir nuestros esfuerzos para seguir que los encargados de la administración general del estado y de las provincias y municipios encuentren formulas, ya que no para sa-

tisfacer del todo en estos precarios momentos nuestras justas exigencias, para mejorar al menos en algo esa penuria que unos y otros, militares y paisanos, nos hemos de ver precisados todavía a sufrir, mientras los acontecimientos mundiales no nos obliguen a más, no nos deparen otra cosa que ser pasivos receptores de las iniquidades de esa lucha fratricida que tanta sangre y tantas lágrimas, cuesta al mundo entero.

J. FERRER ALEDO.

Los hijos de la caravana

(Continuación)

Murió Hugo el leñador. Nelly la princesita y su entrañable compañero Pedrucho quedaron a merced del azar que les deparó el ingreso en una cuadrilla de tifiteros.

Angelical, linda, encantadora la muchacha; simpático, valiente y decidido el joven; se atraen por doquier cariño y amistades.

El opulento propietario Oswald les rescata, les adopta, les libra de la esclavitud de la vida errante.

Al cumplir Nelly los diez y ocho años, abre, en cumplimiento de una advertencia, un saquito en el que se guardaba un documento que revela a la descendiente de reyes su origen.

La pesadumbre y la preocupación abruma a Pedrucho al ver que ante la compañera de su vida se alza el obstáculo de un trono.

Por su parte el viejo Oswald dirige a la princesa Jorge una carta en la que revela el paradero de la gentil Nelly.

Pedrucho es el portador. Lulbeck, Presidente del Gobierno, ama a la princesa Jorge, con la que pretende casarse.

Deseubre Lulbeck el misterio de la princesa Jorge e intercepta la carta de Oswald.

Se inicia una terrible persecución. De una parte están las intrigas, las perfidias y la traición personificadas en el jefe del gobierno. De la otra la bondad, el amor puro y la valentía que alientan en Pedrucho.

¿Cómo saldrá el intrépido muchacho de las terribles pruebas por que ha de pasar?

Cuanto queda expuesto son los temas, nada más que los temas, que entre esplendores y magnificencias, desarrolla magistralmente, con inspiración artística privilegiada, la sin rival casa Pasquali en la primera jornada de **El escándalo de la princesa Jorge**, grandiosa cinta que se proyectará en el SALON VICTORIA y en el CINE MODERNO.

DE COLABORACION

La actividad humana

El seguro

Compendio de lo leído y vivido en mis años de asegurador serán los presentes artículos que, con el fin de esparcir lo más posible la buena semilla del Seguro, me propongo publicar.

La vida del Seguro en España podría dividirse en dos etapas: una hasta que fué dictada la Ley de Seguros

de 14 de Mayo de 1908; a otra desde que está en vigor la citada Ley.

De la primera ni siquiera se debe hacer mención; de ella sólo se conservan entre el público y aseguradores los mil hechos que malas compañías ponían en práctica para atentar, escudándose con el elevado nombre del «Seguro», contra la benéfica misión que a esas sociedades les está encomendada.

Desde 1908 a la presente fecha y a pesar de los diez años transcurridos no se ha podido borrar el recelo que en materia de seguros existe entre el público en general. La bienhechora Ley, dictada en buen hora, ha rezaliado ya una eficaz acción. Los que siguen el curso de la labor de la nunca bastante ponderada Comisaría General de Seguros han visto de lo que es posible una idea puesta en manos de hombres inteligentes y de buena voluntad. Hemos citado esta labor a medida que el curso de los presentes trabajos lo exija.

Definamos al asegurador tal como lo sienten eminencias que a tal actividad humana están dedicadas: Es un soldado de un gran ejército que, aún trabajando por su cuenta, debe considerarse como hermano a otro asegurador y digno de respeto y acreedor a todas las consideraciones.

Puestos sinceramente a hacer reflexiones la primera que se nos sugiere es que para llegar a ser tal como queda definido nos falta todavía andar un buen trecho.

Pueden hablar alio los que fundaron el «Círculo de Aseguradores» y de «Agentes de Seguros» de Barcelona; pero en cambio los que luchamos para establecer la Asociación de Aseguradores Mallorquines que quedito tendríamos que hablar.

Amparados por una bendita Ley, en diez años, se ha dado un gran paso por parte de las Compañías; falta el impulso de los agentes aseguradores, de cuya acción depende siempre el buen nombre de tantas Empresas que el público discute a veces por falta de la necesaria buena fé del asegurador.

Hasta 1908 brotaron como por generación espontánea Compañías y Sociedades. Después, la Ley las reguló. ¿Por qué no ha de seguirse el mismo procedimiento con los agentes? Estos, en bastantes casos, nacen por circunstancias imprevistas. Sin preparación se lanzan al trabajo, pereciendo a los primeros embates. Es consecuencia lógica.

¿Qué diríamos del que sin estudio de ninguna clase se dedicara a arquitecto, médico, abogado? Lo consideraríamos como un verdadero perturbado. A no ser que creyéramos (como el vulgo ignorante) que sabe más el curandero que el médico.

Son pocos los que entran en el seguro sin la preparación que es de imprescindible necesidad. Entran, sí, con entusiasmo; pero, al poco tiempo, arrolladas por su propia ignorancia se suman al montón de los vencidos y se convierten en rémoras y detractores.

PEDRO J. PALMER.
Periodista y asegurador

Palma 13 de Marzo de 1918.

SOCIO CAPITALISTA.—Se necesita para un negocio industrial. De cinco a diez mil pesetas de capital. Informes en esta imprenta.

SE VENDE vino de don Juan Mercadal.

Informes Puente del Castillo n.º 33.



SABADO DE GLORIA

Sesión Vermouth de Gran Moda. — A las seis de la tarde

¡Estrenos! ¡Estrenos! ¡Estrenos! de la joya cinematográfica

EL ESCÁNDALO DE LA PRINCESA JORGE

(Primera jornada)

A LAS SEIS DE LA TARDE.

TEATRO PRINCIPAL

Próxima inauguración de la temporada de Cine y Varietés.

Se proyectarán películas verdaderamente selectas y de arte.

Presentación de atracciones nunca vistas en Mahón.

Precios reducidos.

ESPECTÁCULOS

CINE CONSEY.—El sábado en combinación con las proyecciones un grupo de aficionados acompañará a la señorita Marina Alcayna en la representación del sainete en catalán «Mala nit».

Léase el suelto «Otro programa del Cine Consey».

CINE MODERNO.—Esta noche a las nueve estreno de la primera jornada del grandioso film «El escándalo de la princesa Jorge».

Proemio titulado «Flor de bastardía» y primer capítulo, «Los hijos de la caravana».

Véanse fotografías y programas.

SALON VICTORIA.—En el vermouth de gran moda del sábado de Gloria se dará la primera proyección de la primera fase de la preciosa novela «El escándalo de la Princesa Jorge».

Aparte va hoy una crónica bajo el título «Los hijos de la caravana», continuación de otra inserta ayer con el epígrafe «Seducción y engaño».

CINE ESPAÑA.—En la Crónica Local se detallan los programas para el sábado de Gloria y días de Pascua.

Noticias marítimas

El tiempo

Continúa variable, con sol a intervalos, cielo nublado y viento fresco del Norte.

Movimiento de buques

Procedente de Barcelona debe llegar hoy el vapor «Monte Toros» que saldrá esta noche para Palma.

Mañana debe salir para Alcudia y Barcelona el «Mahón».

Ayer entró el laúd «Pleta» descargando en el muelle de Levante una partida de leña que trajo de la costa.

ESTIÉRCOLES

superiores, abonados por cerdo

Se venden carretadas

Puros de caballos y cerdos

CRONICA LOCAL Y GENERAL

La asamblea de anoche

Convocada por la Comisión Popular de Subsistencias, celebróse anoche una asamblea en la Casa del Pueblo.

Presidió el acto don Lucas Pons Castell y en el escenario tomaron asiento los compañeros de la nombrada Comisión.

Agobiados como siempre por el exceso de original que en estos días de informaciones interesantísimas se acumulan en proporciones cada vez mayores, solo un índice podemos ofrecer de cuanto se trató.

Abierta la sesión, el compañero Gomila explicó el estado actual de los problemas del carbón y del pan, así como los trabajos de la Comisión en lo concerniente a estos extremos.

Entró luego con sensatez y discreción doctrinal, disertó sobre propietarios, obreros, salarios, mantenimientos, etc., y leyó unos párrafos del folleto «Tierra Libre» de don Julio Cea nador.

El señor Ibáñez hizo la historia de los boletines que se repartieron profusamente y que hasta ahora duermen por lo visto en brazos de la burocracia. Expuso consideraciones afinadas respecto a la carnicería reguladora y dió explicaciones acerca de cuantas solicitudes y diligencias ha hecho la Comisión Popular.

En cuanto al proceder de esta, a la justificación de la misma en todo momento y a su responsabilidad, si quiera sea moral únicamente, llevó la voz el compañero Mascaró. Hizo bien presente que la Comisión no es ejecutiva, no tiene autoridad oficial, es solamente su misión la de solicitar, estimular y vigilar.

Luego abordó los asuntos del pescado, la leche y el queso.

Dió cuenta muy escrupulosa y detallada el señor Pons de la inversión de los fondos recaudados para indemnizar el dueño de una barca.

El compañero Allés propuso la creación de una Comisión Popular Femenina, idea que fué aceptada.

Denunció el compañero León el caso de un propietario que ordenó a un payés que destinara toda la leche a la fabricación de queso, antes que rebajar dos céntimos de peseta y que al responder el campesino que no contaba con medios para elaborar queso, le mandó que cediera la leche con aquel fin a otro payés.

El asambleista don Juan Nión, sastre, preconizó el culto a la mujer como ciudadana y su intervención en la vida pública.

Todos fueron muy aplaudidos. Y nada más cabe decir, ni aún es posible recoger.

La concurrencia numerosa.

Se deduce de cuanto oímos—y el dato no nos sorprende—que aquí todas las gestiones y diligencias se definen, cuando no se estreñan, ante una muralla que se denomina pasividad, trabada con el cemento calma.

Recuérdense nuestras prédicas sobre el particular. Empezamos a sufrir las consecuencias de la apatía ingenua de la que no se libran los de arriba.

CINE MODERNO

Hoy una princesa dará un escándalo.

Sesión del Ayuntamiento

Laboriosa en extremo resultó la sesión que celebra el Ayuntamiento.

Decimos celebra porque se suspendió a media noche para reanudarla hoy a las nueve.

Está sobre la mesa la cuestión batallona, la de las subsistencias.

El tránsito rodado

El Ayuntamiento acordó anoche no prohibir el tránsito rodado durante los días llamados santos por el catolicismo.

Nos parece bien, razonable y justa la determinación por cuanto al concepto no lo es solamente de tal o cual religión, partido o bandera, sino de todos por igual. No debe por lo mismo perturbar la vida ciudadana ni perjudicar intereses por atender sólo a determinada escuela.

Por otra parte los ciudadanos son libres para seguir estos días y en todos los demás la norma de conducta que les plazca sin otro límite que el que imponen la libertad ajena y el interés común.

El conflicto del carbón

¿Hay alguien tan corto de vista que no vea como se agudiza el conflicto del carbón?

No ya corto de vista, sino ciego hay que ser para no distinguir el peligro que tenemos encima.

Si no se adoptan medidas preventivas, acertadas, justas y prudentes, al par que energéticas, vamos derechos a un serio trastorno.

Claro está que aquellas medidas han de consistir en proteger, amparar y socorrer al débil. No en excitarle y castigarle, para que hostigado salte y se defienda.

Ayer resultaba casi imposible encontrar carbón. Hubo muchas familias que no pudieron encender lumbre.

En cambio otras, según se dijo anoche en la asamblea popular, han almacenado carretadas, gracias a una medida oficial, todo lo bien intencionada que se quiera pero por lo visto errónea.

Cuando un artículo no ya de primera, sino de primerísima necesidad es casea de tal suerte lo menos que puede pedirse es que se reparta equitativamente interin se busca el medio de allegar mayores partidas.

PREGUNTA Y RESPUESTA

¿Qué será de la pobre niña lanzada de palacio por el Príncipe Regente?

En el MODERNO lo dirán esta noche.

Náufragos salvados
Se nos facilita copia del telegrama siguiente:

Coruña 25, 19 45.

«Antonio Ferrer» perdido, yo y todos salvados en Mugia.

Galileo Mercadal.»

Al mismo tiempo que deploramos las vicisitudes por que en tan amargo trance habrán pasado los tripulantes del vapor nombrado, celebramos la noticia de su salvamento.

Depósito de queso

En un local de nueva construcción, al lado de la carnicería reguladora, se ha establecido un depósito de queso para la venta pública.

El establecimiento se surte con las partidas del cinco por ciento que deben reservarse antes de toda exportación.

Los baches en las calles

En la mañana de ayer varios transeúntes prestaron auxilio al conductor de un carro cargado de leña que pasaba por la calle de San Juan, debido a que una de las ruedas penetró en un bache de bastante profundidad y quedó el vehículo atascado.

Poco después se repitió el mismo caso con otro carro en la calle de la Plana.

CINE ESPAÑA

A fin de que todos los concurrentes a este cine puedan ver los dos primeros episodios de la interesante y lujosísima película RAVENGAR, esta empresa celebrará las siguientes sesiones, en las que se proyectarán:

SÁBADO a las 9 de GRAN MODA. —1.º y 2.º episodios de RAVENGAR; una película extraordinaria de 4 partes; las naturales de costumbre y CHARLOT EN EL BANCO.

DOMINGO a las 5 y media y 8 y media. —LAS NATURALES; La extraordinaria de 4 partes y la chistosísima, CHARLOT EN EL BANCO.

LUNES. —El mismo programa del sábado.

En pro de los animales

Es vergonzoso y repugnante el espectáculo que vemos a diario por nuestras calles con las caballerías de arrastre.

Hay una porción de ellas que pueden calificarse de esqueletos y que al tirar del carruaje tienen la fatalidad de caer, débiles sin duda a causa del poco alimento que les proporcionan.

Otras son tan viejas que han perdido sus fuerzas y les hacen arrastrar sin embargo excesivo peso.

En vista de esto la Sociedad Protectora de animales y en su defecto las autoridades deberían previo un riguroso reconocimiento ordenar la retirada de estos animales mártires y evitar tan sensibles escenas en la vía pública.

Otro programa del Cine Consey

En uno de los artículos que al arte solemos dedicar, tratamos el sábado de los selectos programas que con especial acierto sabe confeccionar la Comisión de la Empresa del Cine Consey encargada de este cometido. Aquella misma noche y las siguientes confirmaron cuanto expusimos.

Adelante siempre por el camino del arte y del buen gusto, prepara otra atracción para el sábado de Gloria.

En compañía de la gentil y simpática Marina Alcayna, bella señorita aquí muy estimada, un grupo de aficionados catalanes representará el sainete «Mala nit».

Además el magnífico proyector arrojará sobre la pantalla una hermosísima visión, sugestiva y emocionante: la primera jornada de la narración cinematográfica de amor y tragedia en cinco episodios titulada «Astrid».

asunto interesantísimo que dejamos para otro día.

Producto de un concierto benéfico

La Comisión organizadora del concierto celebrado el día 15 del corriente en el Salón Victoria a beneficio de la Gota de Leche ha hecho entrega a la señora Presidenta de esta benéfica institución de la cantidad de doscientas cuarenta y cinco pesetas, cinco céntimos, producto líquido obtenido de aquel concierto.

Dicha Presidenta, en nombre de la Junta Delegada de la Gota de Leche, se complace en hacer pública manifestación de su agradecimiento hacia cuantos tomaron parte en aquella función o cooperaron al buen resultado de la misma, especialmente hacia las distinguidas señoras y señoritas que tan brillantemente contribuyeron al éxito.

La liquidación de beneficios y gastos se halla expuesta al público en el

vestíbulo del local que ocupa la Gota de Leche.

Manifestación de duelo

La conducción al cementerio del cadáver del que fué bondadoso señor don Juan Taltavull Farrugia, dió lugar ayer tarde a una expresiva y nutrida manifestación de sentimiento.

En el séquito fúnebre numerosísimo figuraban representaciones de todas las clases sociales. El desfile por la casa mortuoria duró largo tiempo.

Asociados, como dijimos ayer, al sentimiento que esta pérdida ha producido reiteramos nuestro pésame a la apreciable familia del extinto y saludamos particularmente a los hijos del mismo nuestros buenos amigos don Pedro, representante de Italia y de Chile, y don Juan Bautista, así como al nieto del finado don Juan L. Taltavull Carreras, publicista residente en Barcelona y también amigo nuestro.

CINE MODERNO
Hoy extraordinario acontecimiento, estreno del espléndido film **EL ESCÁNDALO DE LA PRINCESA JORGE** (dos jornadas)
Arte, finura, suntuosidad, emoción

La leche aguada

Por el resumen de servicios prestados por la guardia municipal en Febrero y que publicamos ayer habrán visto los lectores como menudearon las denuncias por expender leche aguada.

Queda demostrada la eficaz vigilancia de los agentes municipales, pero también se ha evidenciado que el abuso de aguar el más nutritivo líquido, sostén único de organismos enfermos y delicados, raya en escandaloso.

No puede el pueblo estar a merced de tales defraudadores.

La Comisión Popular de Subsistencias se atendrá, estamos seguros, a uno de los más esenciales acuerdos de la Asamblea de Mercadal.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

Sigue la gran batalla de Francia. -- Ataques y contraataques espantosos. -- Resistencia de los aliados. -- Los ingleses destruyen setenta aviones

Conferencias depositadas los días 26 y 27 a las 5 20.

La guerra mundial

La ofensiva alemana
Ataques violentos

Paris 25 — Continúa la ofensiva alemana, violentísima, especialmente en los alrededores de Peronne y Bapaume.

Los alemanes dicen que los ingleses han retrocedido hasta las líneas que ocupaban, antes de la batalla del Somme en 1916 y que, llevan ya capturados, cuarenta y cinco mil prisioneros.

Las tropas francesas han entrado en acción en las alturas del Oise y al este de Noyon.

Mantiénesse la entereza de los aliados.

A pesar de los grandiosos éxitos que se pregonan en Berlín no se notan desfallecimientos en el frente occidental.

Todo induce a creer que se repite el mismo juego que cuando la primera parte de la ofensiva contra Verdun dirigida por el Kronprinz.

Hay que hacer notar que no han entrado todavía en acción las reservas estratégicas de los aliados.

Según las últimas noticias la batalla continúa con encarnizamiento.

En el aire

Paris 25.—En el aire se empeñan tremendos combates.

En la última batalla aérea los ingleses derribaron veinte y siete aeroplanos alemanes y han perdido nueve.

Los aeroplanos alemanes han vuelto a bombardear París, sin causar desgracias.

Dos notas

Paris.—En el Liceo se ha celebrado un consejo de ministros presidido por el señor Poincaré.

El Presidente de la República, que acaba de regresar del frente, manifestó, después de exponer la situación militar, que no hay motivo de alarma.

El Kaiser ha condecorado a los generales Hindenburg y Ludendorff.

Continúa la batalla

Paris 26.—Continúa su curso la terrible batalla empeñada en el frente occidental.

Ha empezado la resistencia por

parte de los aliados en Noyon y en Chaulmes donde se dieron ataques y contraataques espantosos.

Los franceses mantienen sus posiciones de la izquierda del Oise.

Combates aéreos

Paris 26.—Continúa muy empeñada la guerra aérea.

Los ingleses han derribado setenta aviones, uno de ellos gigantesco provisto de aparatos lanzallamas y de granadas asfixiantes.

Los ingleses perdieron diez aeroplanos.

Los aviadores aliados han bombardeado Colonia y Metz.

Ataque rechazado

Paris 27.—Los alemanes han dirigido violentos ataques contra Roye. Fueron rechazados con energía.

¿Nuevas complicaciones?

Paris 26.—Se considera inevitable la ruptura de relaciones entre Bulgaria y los Estados Unidos.

Gréese también seguro el rompimiento de Holanda con Inglaterra por que estas últimas naciones han requisado barcos holandeses.

LAS CORTES

CONGRESO

Sesiones de los días 25 y 26

El lunes día 25 la sesión empezó a las tres y diez bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul, el ministro de la Gobernación, señor García Prieto.

El señor Romeo protesta porque la cámara está desanimada, no obstante el afán de muchos por ser diputados.

Continúa sin incidentes la discusión de actas.

Y se levantó la sesión.

En la del día 26 el ministro de la Gobernación defendió los dictámenes emitidos por el Tribunal Supremo acerca de algunas actas.

Se aprueba la de Teruel y se levanta la sesión.

SENADO

Sesiones de los días 25 y 26

El lunes presidió la sesión del Senado el Groizard y empezó el acto a las tres y cuarenta y cinco.

Se aprobaron algunos dictámenes y se levantó la sesión.

ESPAÑA AL DÍA
LA POLITICA

Consejos de ministros

Madrid 25.—Se ha reunido el consejo de ministros en el despacho oficial del señor Maura y ha deliberado durante cuatro horas.

Se han tratado asuntos de trámite y se han acordado los indultos que el Rey concederá el viernes.

Se habló sobre incidentes de navegación.

Nada se ha dicho respecto al restablecimiento de las garantías constitucionales de Barcelona.

Los señores Maura y Dato celebraron luego una extensa conferencia para tratar del submarino alemán internado en El Ferrol.

Madrid 26.—Ha tenido lugar otro consejo de ministros en la presidencia que ha durado cinco horas.

El de Instrucción señor Alba facilitó una nota oficiosa de lo tratado.

Se ha restablecido en absoluto la normalidad en correos y en telégrafos.

Se ha nombrado nuevo Director General de Comunicaciones.

Examináronse los asuntos militares que serán presentados a las Cortes.

Acordóse un nuevo anticipo para el papel de los periódicos.

Se aseguró el abastecimiento de algodón para las industrias nacionales.

—Deliberó sobre el plan para el mentajo.

A este consejo seguirán otros.

Polítiquilla

Pablo Iglesias cree viable la constitución de un partido del trabajo o partido laborista integrado por elementos de la izquierda.

El ex-ministro de instrucción señor Bahamonde, vizconde de Matemala, se ha restituido a su anterior cargo de magistrado del Supremo.

Ha dimitido con carácter irrevocable el Comisario General de Abastecimientos señor Silyeja.

Un asesinato

Barcelona 25.—En una iglesia de Gracia un joven en el acto de un bautizo perpetró un asesinato y se entregó luego a las autoridades.

Alrededor de la guerra

Varias noticias

Berlin.—El gobierno alemán ha firmado la paz con el de Rumania.

Paris.—Se considera perdido el submarino «Diana».

Roma.—Aumenta la actividad en todo el frente.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva